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Του  Πρακτικού αριθ. 46/2024  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης  1066/2024 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση προσωρινής διακοπής του έργου με τίτλο «Πρόγραμμα γενετικής 
βελτίωσης και ανάδειξης των παραγωγικών ιδιοτήτων των εκτρεφόμενων προβάτων, στην Περιφέρεια 
ΑΜΘ», συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης 220.695,20 ευρώ με Φ.Π.Α. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 28-11-2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/382372/6208/22-11-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος,  7) Κουρτίδης Κωνσταντίνος 
μέλος 8) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος και 9) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος.  
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Φωτεινή Νταντή.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 1066: Εισηγούμενη το έκτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Κτηνιατρικής της Π.Α.Μ.Θ., με 

το υπ’ αριθμ. πρωτ: 375206/2449/18-11-2024 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα 
εξής:  

Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Αν. Μακ. & Θράκης λαμβάνοντας υπόψη: 
1. Την κήρυξη της Περιφέρειας σε κατάσταση ειδικής κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας βάσει της 
αρ. πρωτ. Α3850/22.08.2024 (ΑΔΑ: ΨΕΓΖ46ΝΠΙΘ-ΧΒΙ) απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας  του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας. 
2. Τα επιδημιολογικά δεδομένα του νοσήματος της ευλογιάς των προβάτων και η εξέλιξη αυτού στην 
Περιφέρεια ΑΜΘ, ήτοι: 
• έως τις 30.10.2024, έχουν θανατωθεί συνολικά 27.902 προσβεβλημένα αιγοπρόβατα, 
προερχόμενα από 134 κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. 
• η ευλογιά προκαλεί δραματικές απώλειες στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, όπου το ποσοστό 
θανάτων μεταξύ των ζώων που αρρωσταίνουν μπορεί να φτάσει μέχρι 80%. 
• ο ιός παρουσιάζει υψηλή αντοχή, ιδιαίτερα όταν βρίσκεται σε ξηρό περιβάλλον. Ειδικότερα, 
αναφέρεται ότι διατηρεί την λοιμογόνο δύναμή του επί έξι μήνες σε συνθήκες άδειου στάβλου και επί 
δύο μήνες σε συνθήκες φυσικού ή τεχνητού λειμώνα. 
• ο ιός παρουσιάζει υψηλή μεταδοτικότητα του νοσήματος με μηχανικά μέσα, ενώ σημαντικό ρόλο 
παίζει και  η ανθρωπογενής μετάδοση. 
3. Την αναγκαιότητα άμεσης εκτέλεσης των επιβεβλημένων ενεργειών στις μολυσμένες 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις σε εφαρμογή της με αρ. πρωτ. 1747/386028/ 14.12.2023 (ΦΕΚ 7121 
Β΄2023) Απόφασης Υπουργού ΥΠΑΑΤ «Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για την 
καταπολέμηση των ασθενειών του Παραρτήματος I του Π.Δ 138/1995 (Α’ 88)» και του ΚΑΤ’ 
ΕΞΟΥΣΙΟΔΌΤΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΌΥ (ΕΕ) 2020/687 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΉΣ της 17ης Δεκεμβρίου 2019 
«για τη συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΕ) 2016/429 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου όσον αφορά τους κανόνες για την πρόληψη και τον έλεγχο ορισμένων καταγεγραμμένων 
νόσων», σύμφωνα με τις οποίες επιβάλλεται θανάτωση των προσβεβλημένων από την ευλογιά 
κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων.  
4. Τον κίνδυνο της διασποράς του νοσήματος που ενέχει η συνέχιση του προγράμματος της 
γενετικής βελτίωσης, δεδομένου ότι το εφαρμοζόμενο πρόγραμμα απαιτεί εργασίες, όπως συχνές 
επισκέψεις στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και άμεση επαφή της ομάδας εργασίας του αναδόχου  
με το ζωικό κεφάλαιο με σκοπό τον χειρισμό των ζώων για την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων. 
Οι εργασίες αυτές ενέχουν υψηλό κίνδυνο μετάδοσης της επιζωοτίας. 
5. Την αναγκαιότητα να συνεχιστούν τα εφαρμοζόμενα μέτρα βιοασφάλειας που τηρούνται από τις 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, σύμφωνα με τα οποία δεν επιτρέπεται κανένας επισκέπτης αλλά και 
κτηνίατρος να εισέρθει εντός της κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης. 

ΑΔΑ: ΨΥΡ97ΛΒ-97Ρ



6. Το με αριθμό 512/4-11-2024 αίτημα του αναδόχου για την προσωρινή διακοπή του έργου 
7. Το από 4-11-2024 πρακτικό της επιτροπής παραλαβής του έργου το άρθρο 221, παράγραφος 11, 
εδάφια (β) και (ζ) του Ν. 4412/16, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σύμφωνα με το οποίο η επιτροπή 
παραλαβής είναι αρμόδια για ζητήματα τροποποίησης των συμβάσεων για το έργο. Η επιτροπή αυτή 
εισηγείται, επίσης, την παράταση του έργου του έργου και προσδιορίζει τα χρηματικά διαθέσιμα, 
κατά την υπογραφείσα σύμβαση. 
 
Με βάση τα ανωτέρω ζητούμε  τη συζήτηση και έγκριση της απόφασης, να προχωρήσουμε σε 
προσωρινή αναστολή του εφαρμοζόμενου προγράμματος, μέχρι να εκλείψει εντελώς ο κίνδυνος της 
μετάδοσης της ευλογιάς συνολικά σε ολόκληρη την Περιφέρεια Αν. Μακ. & Θράκης και συνέχιση του 
προγράμματος μετά την καταστολή της επιζωοτίας. Το έργο πρέπει να λάβει χρονική παράταση για 
χρόνο τουλάχιστον ίσο με τον χρόνο προσωρινής διακοπής ή για όσο χρόνο απαιτηθεί, προκειμένου 
να ολοκληρωθεί το έργο με επιστημονική αρτιότητα ως προς τα παραδοτέα του. 
 
Με βάση τα ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την έγκριση  απόφασης για προσωρινή αναστολή του εφαρμοζόμενου προγράμματος, μέχρι να 
εκλείψει εντελώς ο κίνδυνος της μετάδοσης της ευλογιάς συνολικά σε ολόκληρη την Περιφέρεια Αν. 
Μακ. & Θράκης και συνέχιση του προγράμματος μετά την καταστολή της επιζωοτίας. Το έργο πρέπει 
να λάβει χρονική παράταση για χρόνο τουλάχιστον ίσο με τον χρόνο προσωρινής διακοπής ή για 
όσο χρόνο απαιτηθεί, προκειμένου να ολοκληρωθεί το έργο με επιστημονική αρτιότητα ως προς τα 
παραδοτέα του. 

 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  

 
Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

Εγκρίνει την προσωρινή αναστολή του έργου με τίτλο «Πρόγραμμα γενετικής βελτίωσης και ανάδειξης 
των παραγωγικών ιδιοτήτων των εκτρεφόμενων προβάτων, στην Περιφέρεια ΑΜΘ», συνολικής 

προϋπολογισθείσας δαπάνης 220.695,20 ευρώ με Φ.Π.Α.  μέχρι να εκλείψει εντελώς ο κίνδυνος της 
μετάδοσης της ευλογιάς συνολικά σε ολόκληρη την Περιφέρεια Αν. Μακ. & Θράκης και συνέχιση του 
προγράμματος μετά την καταστολή της επιζωοτίας και συγκεκριμένα την χρονική παράταση για 
χρόνο τουλάχιστον ίσο με τον χρόνο προσωρινής διακοπής ή για όσο χρόνο απαιτηθεί, προκειμένου 
να ολοκληρωθεί το έργο με επιστημονική αρτιότητα ως προς τα παραδοτέα του. 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  1066/2024.  
 

 
 
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 
        ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 
 
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   
                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

                            ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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